┦寻访身边感动┞

## 胡美君 美瞳里的舞者



胡美君,市一医眼科主任,金华市青年岗 位能手、永康市名医。

曾获得金华市科学进步三等奖一项 ;获 市年度优秀论文一等奖1篇,三等奖4篇。 2007年获 永康市优秀青年 称号、2010年 被评为永康市优秀中青年卫技人才。

□记者 徐庆丰

作为市一医的眼科主任、 重点学科带头人 胡美君总是 那么忙碌。出诊时口干舌燥 没时间喝水、不能正点吃饭对 于胡美君来说是平常事。为 了减少病人住院时间 ,有时候 她一天要做十台手术。胡美 君觉得,能以自己一技之长为 病人解除痛苦,恢复光明才是 最开心的。

业余时间 胡美君也是全 身心投入防盲治盲工作,走进 各种讲坛,开展相关医学讲座 和健康宣教。平日里 胡美君 时刻用 踏实做事、真诚待人 的原则 默默诠释着新时代的 医者风范。

一名70多岁老汉,因患

了严重白内障,两眼失明已3 年。但因为老汉患有严重的 老慢支 ,并且背驼得厉害 , 而白内障手术需要平卧 ,手术

老人多家医院求医无 果。他治病心切,在亲戚的陪 同下找到了胡美君。胡美君 也是头一回碰到背驼得这样 厉害的患者,但当她了解到 老人膝下无子女,独自居住, 身边没有人照顾的困境后, 便下定决心要想方设法为他

眼科手术对病人头部体 位精确度要求很高,躺着既 要舒适又不能动。这名老汉 躺在手术床上像跷跷板一 样,胡美君把手术床头部摇 低,把被子折成特殊形状垫 在头背部,再垫上两个医院 特制的枕头,这样一来,主刀 座位要比平时高很多,手术 难度也增加了不少。但是, 胡美君还是凭借精湛的医术 让老人重见了光明。

医师给病人治疗或做手 术 ,尤其是高难度手术时 ,承 受的心理压力很大。2012 年下半年,胡美君积劳成疾 病倒了。住院期间,她时刻 挂念病人 在病床上用手提电 脑处理医院工作。她身体稍 有复原 就毅然投入到繁忙而 紧张的工作中。她总是说,有 付出才能有快乐,心态若兰。 意志如水。每每看到一名名 眼疾患者经医治恢复光明 就是自己人生最最幸福的时

## 胡建平:为牙齿锻造健康美丽



胡建平,市妇幼保健院口腔科主任, 副主任医师。2003年调入市妇幼保健院 口腔科工作 在妇保院期间曾多次被评为 年度先进工作者。2009年至2013年先 后获 优秀医师 十佳职工 突出贡献 奖 称号。

□记者 徐庆丰

最初的妇幼保健院口腔 科作为一个新设科室 科内设 备简陋 ,只有一台治疗椅 ,人 手少,前来就诊的患者也寥寥 无几。面对这样的现状 胡建 平本着 一切以病人为中心、 急病人所急、想病人所想 的 服务理念 ,充分利用自己的专 业知识,认真细致地对待每一 位病人。他希望以自己专业 技术打开医院口腔科发展的 缺口 ,用优质服务赢得病人的 满意率 ,从而赢得病人的回头

不管胡建平工作多忙多 累 ,只要病人有需要 ,加班加 点是家常便饭。在临床工作 中,胡建平时刻提醒自己,要 以最大限度地维护好病人的 利益为出发点,认真治疗,从 不应对了事。胡建平严格要 求自己的同时,也这样要求他 的团队。在病人良好的口碑 中,口腔科的病人逐日增多, 年接诊12000人次。

牙科医生被称为 美的雕 塑者 ,用技术为牙齿锻造健 康和美丽。

在多年的口腔科临床工 作中 胡建平熟练掌握常见病 的诊断及治疗 ,尤其对牙髓 病、根尖周病的根管治疗、牙 体缺损的各类烤瓷修复有独 到的见解。胡建平和他的团 队率先在我市开展儿童牙列 不齐矫正及人工牙种植技术, 取得良好的社会效应和经济 效应。

在专业上精益求精的胡 建平,曾在《新医学》杂志上 发表了《剖宫产术后并发急 性化脓性腮腺炎》,在《中国 妇幼保健》杂志上发表了《片 段弓技术在儿童恒前牙外伤 的临床应用》,在《北京口腔 医学》杂志上发表了《全瓷冠 与 Fibra - plst 玻璃纤维桩联 合美学修复前牙缺损疗效分 析》,在《中国基层医药》杂志 上发表了《口外弓推上磨牙 向后矫治上颌轻度前突的临 床治疗》,在《中国基层医药》 杂志上发表了《复合树脂桩 合修复基牙折断烤瓷牙效果 观察》。

## 徐晓宁 应伟东:见义勇为抓歹徒





2015年1月 城西新区后金龙村村民徐 晓宁、应伟东被授予 永康市见义勇为积极分 子 荣誉称号。他们遇见犯罪嫌疑人拿刀抢 劫出租车时 不顾个人安危 成功制服两名犯 罪嫌疑人。

□记者 陈智颖

救命啊,快来抓歹徒! 2014年12月2日凌晨,一声 声尖锐的求救声在城西新区 后金龙村突然响起。当时 徐 晓宁和应伟东像往常一样正 在村里巡逻 ,听见求救声两人 立刻赶了过去。

我们远远就看到两个人 站在出租车驾驶座外边 ,手里 拿着刀 ,伸进车内 ,用刀尖不 停地对着出租车师傅比画 ,而 那师傅已经满脸都是血。见 此情景,徐晓宁与应伟东立刻 冲了上去。

歹徒见势不妙 ,其中一人 立刻转身逃跑。说时迟 ,那时 快,徐晓宁和应伟东立即向前

追赶。追上歹徒后,他们一人 拽住歹徒的手使劲掰 ,一人奋 力将刀打掉 并紧紧抓住歹徒 的手不放。接着 ,两人合力将 歹徒摔倒在地。

成功制服两名歹徒后, 徐晓宁和应伟东掏出手机拨 打 110 报警。此时,两人身 上也因打斗出现了多处瘀 青。警察赶到后将犯罪嫌疑 人带到派出所。由于救援及 时 ,出租车司机陈师傅未受重

当时没有多想,身上也 没有带什么防身用品,但是看 到这么危险的情况 ,是一定要 冲上去的。徐晓宁对记者说 ,

要是再遇到这样的事情,我 们还是会站出来制止的。抢

据了解,徐晓宁和应伟 东参加村护卫队时间并不 长,但是在村里一直有着好 口碑,如果遇上什么不平事 件,他们都不会袖手旁观。 徐晓宁和应伟东用自己平凡 的事迹谱写了一曲不平凡的

劫这种事太气人了,一定要把

为的事迹引起了强烈的反响。

为表彰这两位村民,西城派出

铁骨铮铮的汉子却显得有些 难为情。他们不停地说:我

们只是做了自己应该做的事

徐晓宁和应伟东见义勇

说起要向他们学习,两位

他们的嚣张气焰打下去。

所给他们送去了锦旗。

其他并没什么。

正义之歌。